

EXPUNERE DE MOTIVE

Dispozițiile prezentei ordonanțe sunt de maximă importanță pentru reglementarea unor măsuri cu privire la finalizarea privatizării unor societăți comerciale aflate în dificultate și se referă în mod expres la cazurile speciale ale Societății Comerciale "COST" - S.A. Târgoviște și Societăților Comerciale "SIDERURGICA" - S.A. Hunedoara și C.S.R. - S.A. Reșița pentru care este necesară consolidarea contractelor de vânzare-cumpărare de acțiuni.

Măsurile speciale promovate prin ordonanță se justifică prin importanța urgentării punerii în aplicare a acestora, fiind necesare în procesul de privatizare, restructurare și consolidare a unor privatizări pentru societățile comerciale din portofoliul Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS), în special, pentru marile societăți comerciale cu impact semnificativ pe plan economic și social, pentru care AVAS a notificat ajutoarele de stat la Consiliul Concurenței.

Cu titlu de exemplu, se reglementează acordarea unor înlesniri la plata unor obligații bugetare, împreună cu dobânzile și penalitățile de întârziere acumulate pentru neplata la termen a acestora, stabilindu-se data până la care acestea se calculează.

Prezenta ordonanță este imperios necesar pentru stabilirea de către Ministerul Finanțelor Publice a volumului ajutorului de stat acordat societăților comerciale din siderurgie, în vederea includerii acestuia în notificare.

Lipsa măsurilor prevăzute mai sus ar face imposibilă finalizarea privatizării acestor societăți comerciale în termenii și condițiile stabilite de strategia Guvernului pe planul integrării în Uniunea Europeană, cât și evaluarea și autorizarea ajutoarelor de stat acordate societăților comerciale din industria siderurgică, cu consecințe asupra programelor de restructurare.

De menționat este faptul că prevederile ordonanței se încadrează în spiritul instituit de principiile generale ale reglementărilor din domeniul privatizării: accelerarea procesului de privatizare cu reflectarea întocmai a principiului transparenței și cu luarea în considerare a tuturor elementelor ce alcătuiesc oferta de cumpărare; reconsiderarea datoriilor societăților comerciale având ca efecte sporirea atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale; reglementarea unor măsuri cu impact semnificativ în domeniile administrării participațiilor statului prin instituirea metodelor speciale în perioada de privatizare și de finalizare a privatizării.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru reglementarea unor măsuri cu privire la finalizarea privatizării unor societăți comerciale aflate în dificultate, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.


PRIM - MINISTRU
ADRIAN NASTASE

